

**14 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**22 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 2126**

**20-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി**

പോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല</b>		<b>Smt. K. K .Shailaja Teacher</b> (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി)	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് വലിയ ആശ്വാസമായിരുന്ന കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് നിർമ്മാണ പദ്ധതി പകരം സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസിക്ക് കീഴിലുള്ള ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയിലേക്ക് മാറ്റാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതു സംബന്ധമായി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p>ഇല്ല. പകരം കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് പദ്ധതി കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയുമായി സംയോജിപ്പിച്ച് വിപുലീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുൻപ് കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് പദ്ധതിയിൽ 365 പാക്കേജുകളിലായി 100 ൽ താഴെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ നിന്നു മാത്രമാണ് ചികിത്സ ലഭ്യമായിരുന്നത്. എന്നാൽ കാസ്പിലേക്ക് കെ ബി എഫ് ലയിപ്പിച്ചപ്പോൾ 186 സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ നിന്നും 5 കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ നിന്നും 370 സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ നിന്നും 1667 പാക്കേജുകളിലായി നിലവിൽ സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാണ്. മുൻപ് അപേക്ഷ നൽകാൻ ലോട്ടറി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ജില്ലാ ഓഫീസുകളിൽ നേരിട്ട് ഹാജരായി പേപ്പർ മുഖാന്തിരമാണ് അപേക്ഷാ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ 561 ആശുപത്രികളിലെ കിയോസ്കുകളിൽ വെബ് ബേസ്ഡ് പ്ലാറ്റ് ഫോമിലൂടെ (പേപ്പർ രഹിതം) സേവനം ലഭിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ബി)	<p>എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഉത്തരവോടെ ഡയാലിസിസിന് വിധേയരാകുന്ന കിഡ്നി രോഗികൾക്ക് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ വഴി നൽകുന്ന സൗജന്യ മരുന്ന്, സാന്ത്വന പരിചരണത്തിനുള്ള ധനസഹായം, അവയവദാതാവിന് നൽകുന്ന ഒരു ലക്ഷം രൂപയുടെ ധനസഹായം, അടിയന്തര ഘട്ടത്തിൽ രോഗി തന്നെ ചെലവഴിക്കുന്ന പണം പിന്നീട് നൽകുന്ന രീതി എന്നീ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നഷ്ടമാവുമോ;</p>	(ബി)	<p>ഡയാലിസിസിന് വിധേയരാകുന്ന കിഡ്നി രോഗികൾക്കും മറ്റു അസുഖ ബാധിതരായിട്ടുള്ള കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് പദ്ധതി ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും മുൻപ് ലഭിച്ചിരുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും നിലവിൽ ലഭ്യമാണ്. മുൻപ് ചില മരുന്നുകൾ ലഭിച്ചിരുന്നത് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ (കെ എം എസ് സി എൽ) മുഖേനയായിരുന്നു. ഈ മരുന്നുകൾ എല്ലാം തന്നെ നിലവിൽ കാസ്പ് എംപാനൽഡ് ആശുപത്രികളിൽ നിന്നും ലഭ്യമാണ്. നിലവിൽ കെ ബി എഫ് പദ്ധതി മുഖാന്തിരം നേരിട്ട് ധനസഹായം ലഭ്യമല്ല, പകരം എംപാനൽ ചെയ്തിട്ടുള്ള 561 ആശുപത്രികളിൽ നിന്നും രോഗത്തിനും അവയവമാറ്റത്തിനും ആവശ്യമായ സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാണ്.</p>

(സി)	<p>ക്യാൻസർ, ഹീമോഫീലിയ, ഏദ്രോഗം എന്നീ രോഗങ്ങൾ ബാധിച്ചവർക്ക് മുൻപ് കാരുണ്യ പദ്ധതി വഴി ലഭിച്ചിരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളും നഷ്ടമാവുമോ;</p>	(സി)	<p>കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി യുടെ ഹെൽത്ത് ബെനിഫിറ്റ് പാക്കേജിൽ ഡയാലിസിസ്, ക്യാൻസർ, ഏദ്രോഗം എന്നീ ചികിത്സകൾ ലഭ്യമാണ്. ഹീമോഫീലിയ ചികിത്സക്ക് നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ (ആരോഗ്യകേരളം) നടപ്പിലാക്കുന്ന ചികിത്സ പദ്ധതിയായ 'ആശാധാര' നിലവിൽ ഉണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>സെപ്റ്റംബർ ഒന്ന് മുതൽ കാരുണ്യ പദ്ധതി ഫലത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഇല്ലാതായിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ നിലവിലെ ഉത്തരവ് പിൻവലിച്ച് കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് പദ്ധതി പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?</p>	(ഡി)	<p>സെപ്റ്റംബർ ഒന്ന് മുതൽ കാരുണ്യ പദ്ധതി ഫലത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഇല്ലാ തായിട്ടില്ല. പകരം കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് പദ്ധതി കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയുമായി സംയോജിപ്പിച്ച് വിപുലീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ